Der Britisch Kurzhaar Schweiz - BKS, wurde 1995 in Kaiseraugst auf Initiative von Frau Brigitta Fasler, damalige Präsidentin der SCHWEIZER GESELLSCHAFT FÜR RASSEKATZEN - SGR, und von Züchtern der Britisch Kurzhaar Katze gegründet.

Der Britisch Kurzhaar Schweiz ist eine Interessengemeinschaft von Züchtern und Liebhabern der Britisch Kurzhaar-Katze in der Schweiz.

Die Interessengemeinschaft ist Mitglied in der SCHWEIZER GESELLSCHAFT FÜR RASSEKATZEN (SGR) und somit Mitglied in der FEDERATION FELINE HELVETIQUE (FFH) und der FEDERATION INTERNATIONALE FELINE (FIFe).

Die SCHWEIZER GESELLSCHAFT FÜR RASSEKATZEN (SGR) akzeptiert die Mitglieder des BKS wie ihre eigenen. Das bedeutet, dass sich Mitglieder im BKS von der SGR in allen wichtigen Belangen gegenüber der FFH vertreten lassen können. Die Formulare die gegenüber der FFH eine Unterschrift einer Sektion benötigen, können an die Adresse der Präsidentin des BKS gesendet werden und erhalten dort den nötigen Stempel.

Die Mitglieder des BKS erhalten durch ihre Mitgliedschaft in der SGR auch immer wieder Einladungen zu Anlässen, welche die SGR organisiert z.B. Generalversammlung der SGR, Sommerfest, Vorträge, Veranstaltungen etc. Die SGR hat sich 1995 den Interessensgemeinschaften angenommen, da die FFH sie als starke Konkurrenz zu den einzelnen Sektionen angesehen hat. Bis jetzt ist das aber nicht eingetroffen. Fast alle Mitglieder der Interessensgemeinschaften sind weiterhin in ihren "alten" Sektionen Mitglied.

Der Britisch Kurzhaar Schweiz - BKS vereint DIE FREUNDE DER BRITISCH KURZHAAR-KATZE. Sein Ziel ist der Zusammenschluss von Züchtern und Liebhabern, der Ausbau von Verbindungen zwischen ähnlich gelagerten Gruppen und deren Zusammenarbeit, der Austausch von Zuchterfahrungen in Versammlungen und Fachblättern sowie das Bereitstellen von Infomaterial. Wissenschaftliche Vorträge , theoretische und praktische Belehrungen in Fragen der Zucht, Vererbung, Pflege und Ernährung. Veranstaltungen von Spezialshows an Katzenausstellungen.

Kostenlose Vermittlung von Jungtieren, Zuchttieren, Vermittlung von Deckkatern und vieles mehr.

Der BKS ist bestrebt, die Reinzucht und die Verbreitung von Britisch Kurzhaar-Katzen zu fördern. Bei unseren Mitgliedern soll mit ruhigem Gewissen eine Britisch Kurzhaar-Katze gekauft werden können. Jungtiere dürfen nur geimpft, entwurmt und mit Stammbaum und Impfbüchlein abgegeben werden.